

Se estrella un avión 'Hércules' cuando participaba en unas maniobras en California

FORT BRAGG, Efe. Un avión Hércules C-130 de la Fuerza Aérea norteamericana se estrelló ayer en la localidad californiana de Fort Bragg cuando participaba en unos ejercicios militares que eran presenciados por cientos de personas.

El aparato, que normalmente cuenta con una tripulación de cinco personas, trataba de lanzar un arma anti carro cuando perdió altura y se precipitó contra tierra, dijeron las autoridades, quienes no pudieron añadir más detalles sobre el siniestro, ocurrido en una zona alejada de las instalaciones en las que se encontraba el público observando las pruebas.

El Hércules C-130 es un avión de carga de cuatro motores que puede desempeñar gran variedad de funciones como transporte de tropas y equipo militar, con capacidad para transportar un máximo de 92 soldados.

Reagan nombra otro juez conservador para el Tribunal Supremo de EE UU

WASHINGTON. Efe. El presidente norteamericano, Ronald Reagan, nombró ayer al juez de distrito de Washington Robert Bork, de 60 años, para suceder a Lewis Powell en el Tribunal Supremo de Estados Unidos. En un escueto comunicado leído a la prensa, Reagan instó al Senado a tramitar con urgencia la confirmación de Bork en su cargo. Aunque no se conoce aún la reacción al nombramiento, varios senadores demócratas expresaron en días pasados su oposición a la candidatura de Bork, por considerarlo ideológicamente conservador.

Reagan, en su comunicado, aseguró que Bork «comparte mi opinión de que los pareceres y valores personales de un juez no deben guiarlo en su trabajo», anticipándose de alguna manera a la controversia que su nombramiento puede suscitar entre los senadores. Los demócratas insisten en que el nuevo miembro del Tribunal Supremo debe tener las misma tendencia ideológica neutra de Lewis Powell, que dimitió el viernes pasado por motivos de salud.

Un muerto y nueve heridos en un atentado contra un autobús en Kabul

MOSCÚ. Efe. Una bomba colocada en un autobús causó ayer la muerte de una persona y heridas graves a otras nueve, al explotar cuando el vehículo circulaba por el centro de Kabul. Según la agencia soviética «Tass», que cita fuentes oficiales afganas, el atentado se realizó a las ocho de la mañana, hora local, contra un autobús propiedad del Ministerio de Educación.

Este atentado, que se ha atribuido a fuerzas contrarrevolucionarias, «pretende sabotear el proceso de reconciliación nacional en Afganistán», afirmó «Tass».



González reitera la petición de ingreso de España en la UEO. El presidente del Gobierno regresó anoche de Luxemburgo, después de realizar una visita relámpago al país al término de la 'cumbre' de la CE. Luxemburgo ha sido hasta el 30 de junio pasado presidente de la UEO (Unión Europea Occidental), institución ésta a la que España desea pertenecer, pero cuya admisión choca con reticencias de otros estados miembros como Gran Bretaña, no tanto por una oposición explícita a la candidatura española, cuanto por las dudas que Londres alberga. El primer ministro luxemburgo, Jacques Santer, que acompañaba al presidente español durante la conferencia de prensa ofrecida al término de la visita, manifestó la convicción con la que su país ha batallado por lograr la revitalización de la UEO.

Hace un llamamiento a «la responsabilidad del pueblo para que exija una auténtica justicia, aplicada sin demoras ni subterfugios»

La patronal catalana recusa «la inoperancia de las instituciones» en la lucha antiterrorista

Pedro Hortas

MADRID. Colpisa. La organización empresarial catalana Fomento del Trabajo Nacional difundió ayer, a través de espacios publicitarios en la prensa, un comunicado contra el terrorismo que ha provocado la polémica en medios periodísticos y el silencio de la Administración. Por su parte, la junta directiva y el comité ejecutivo de la Confederación Española de Organizaciones Empresariales (CEO) hizo pública otra nota en la que manifiesta su respaldo a la actitud del empresariado catalán.

Según el comunicado de Fomento, esta organización «entiende llegada la hora de los hechos y no de las palabras», por lo que se niega a «asumir la parte de pasividad en la que otros parecen arroparse». Exige una lucha «real, efectiva y sin cuartel contra el terrorismo y quienes le dan soporte» y puntualiza que «veinte años de experiencia demuestran que, con democracia y sin ella, todo ha servido exclusivamente para el laamento», sin haber «erradicado el problema» ni haber «creado

una conciencia social clara». Por todo ello, los empresarios catalanes exigen, con dicha nota, la «clarificación de las ideas, de los comportamientos y de los juicios de valor frente al terrorismo», que se acabe con «la tolerancia para con los apologistas del terrorismo» y «un grado de eficacia» de las Fuerzas de Seguridad del Estado «similar» al de otros países avanzados, como «Alemania, Francia, Gran Bretaña o Estados Unidos».

Los empresarios entienden que «las autoridades del Estado deben asumir parte de la responsabilidad», y, tras manifestar su «total solidaridad con las víctimas», expresan su intención de «colaborar directamente con ellas y con las Fuerzas de Seguridad para erradicar absolutamente al terrorista». Recusán «la inoperancia política de las instituciones y los partidos, al condenar sistemáticamente los atentados sin entrar eficazmente en la erradicación de las causas», y añaden que «no son suficientes las presiones de rabia de nuestros gobernantes», que, en su opinión, «ocultan su incapacidad o su

ineficacia». En consecuencia, hacen un llamamiento a «la responsabilidad del pueblo para que exija una auténtica justicia, aplicada sin demoras ni subterfugios».

Apoyo de la CEOE

El comité ejecutivo y la junta directiva de la CEOE difundieron, por su parte, otro comunicado en el que expresan su «solidaridad y apoyo» con los familiares de las víctimas, las autoridades catalanas y todo el pueblo de esta comunidad, y en que denuncian y rechazan «los intentos que se han producido de transferir la responsabilidad del atentado de Hipercor a la Policía o la Dirección de la empresa».

Javier Hernández Bilbao, secretario general de la Federación de Empresarios Vascos, manifestó su solidaridad con los ciudadanos catalanes ante el último atentado terrorista ocurrido en Barcelona. «Ante la nota emitida -dijo- por la organización Fomento del Trabajo Nacional, nosotros no tenemos más que manifestar que comprendemos perfectamente los sentimientos de los ciudadanos catalanes, así como del resto de los españoles».

Quince muertos en las carreteras españolas durante la 'operación salida'

MADRID. Europa Press. La operación salida, que finalizó a las doce horas de ayer, se ha cobrado quince vidas mortales, según confirmaron fuentes de la Dirección General de Tráfico. A lo largo del día se produjeron ocho accidentes, con un saldo de diez muertos, quince heridos graves y once leves. La circulación fue normal en todas las carreteras y sólo se registraron aglomeraciones en los kilómetros 403-406 de la Nacional 330, así como en las salidas de las grandes ciudades.

Los accidentes ocurridos ayer tuvieron lugar en carreteras de las provincias de Córdoba, Guipúzcoa, Toledo y Albacete. Las principales causas de siniestralidad fueron atropellos, colisiones y salidas de la vía.

El subcomisario que asesinó a su mujer en un ascensor fue herido en un atentado de ETA

MADRID. Efe. El subcomisario Ángel Aceró, que el martes se declaró culpable del asesinato de su esposa Eulalia Morgado, a quien disparó cuando bajaban en un ascensor, y que ayer ingresó en el penal de Logroño, sufrió heridas de consideración en el atentado perpetrado por ETA contra la cafetería Rolando de Madrid en 1974, informó la Dirección General de Policía.

Aunque se desconoce si estas heridas tuvieron relación con sus posteriores enfermedades, el 27 de julio de 1979 el subcomisario fue dado de baja como consecuencia de un «ictus cerebral», embolia o falta de riego sanguíneo en el cerebro, por lo que estuvo diecisiete meses en recuperación. Poco después, Ángel Aceró fue operado y le quedó como secuela una hemiplejia

y «un temblor en una de sus manos», según comentó un compañero del presunto asesino.

El 5 de febrero de 1981 se reunió el Tribunal Médico de la Dirección General de la Policía y estudió el caso de Aceró para decidir la concesión o no de una jubilación por inutilidad física, pero acordó que no procedía. Este mismo Tribunal volvió a revisar su caso en 1984 y dictaminó que podía continuar trabajando. Otras fuentes policiales comentaron que con anterioridad a su intervención quirúrgica, el subcomisario «había sido un buen policía; era muy bueno, muy activo, tenía muy buena vista y hablaba cuatro idiomas porque había trabajado como agente de la Interpol en París».

North rompió su silencio de siete meses ante la comisión que investiga el 'Irangate'

WASHINGTON. Efe. El teniente coronel Oliver North, considerado pieza clave en el escándalo Irangate, se presentó ayer ante la Comisión Investigadora del Congreso norteamericano para testificar a puerta cerrada.

Vestido con su uniforme militar y luciendo cuatro filas de condecoraciones, el discutido ex miembro del Consejo Nacional de Seguridad (CNS) de la Casa Blanca declaró ante la audiencia que diría «la verdad» a los miembros de la Comisión.

Los grupos que investigan el escándalo sospechan que North fue más allá de sus atribuciones como miembro del CNS, desoyendo la prohibición de vender armas a Irán sin consentimiento del Congreso y ayudando a los «contras» nicaragüenses durante un período en el que el Legislativo lo tenía vedado.

North rompió ayer un silencio de casi siete meses desde que fuese destituido de su cargo tras el descubrimiento en noviembre pasado de la venta encubierta de armas a Irán y el uso de los fondos provenientes de este comercio para apoyar ilegalmente a los «contras» nicaragüenses.

La Comisión Investigado-

ra, según dijeron algunos de sus integrantes, intentó ayer descubrir si North u otro alto funcionario del gobierno mantenía informado al presidente Ronald Reagan sobre ambas operaciones que contradijeron la ley.

El interrogatorio fue conducido por Arthur Liman, jefe de consejeros legales del Senado, y su colega de la Cámara de Representantes, John Nields. Nada de lo tratado trascendió de inmediato a la prensa porque la audiencia se celebró a puerta cerrada.

North se negó a testificar ante una comisión legislativa a finales del año pasado, amparándose en la quinta enmienda de la Constitución, que protege a un ciudadano ante el uso en su contra de sus propias declaraciones.

El testimonio presentado ayer fue posible gracias a un acuerdo entre los abogados de North y el Congreso, que le otorgó inmunidad limitada que impide que sus declaraciones sean usadas como prueba en caso de juicio.

El martes de la próxima semana el polémico militar se presentará de nuevo ante la Comisión Investigadora para una audiencia pública.

Primera reunión desde hace un año entre Alfonso Guerra y una comisión episcopal

MADRID. Efe. El vicepresidente del Gobierno, Alfonso Guerra, y los ministros de Justicia y Educación, Fernando Ledesma y José María Maravall, se reunieron ayer en Madrid con una comisión de la Conferencia Episcopal, informaron fuentes arzobispales.

La comisión de la conferencia episcopal está formada por Elias Yanes, arzobispo de Zaragoza, José Delgado Baeza, arzobispo de Valladolid y presidente de la Comisión de Enseñanza de la Conferencia, y Fernando Sebastián, secretario de la misma.

Fuentes de la oficina del portavoz del Gobierno señalaron que la entrevista forma parte de las «reuniones periódicas» entre el Gobierno y la Conferencia Episcopal. «Es-

tas reuniones se producen de tanto en tanto, sin temario específico», añadieron las fuentes.

Los miembros de la comisión también mantuvieron reserva sobre lo tratado en la reunión, primera que se celebra desde hace un año, añadieron las fuentes.

Esta entrevista confirmada por fuentes arzobispales se produce después de la presentación el pasado mes por el Ministerio de Educación del plan de reforma de la educación secundaria y profesional.

El ministro de Educación, José María Maravall, hizo hincapié el pasado día 24 en la «voluntad de acuerdo» que va a presidir la elaboración del diseño final de la reforma de la enseñanza.

Un superviviente y dos desaparecidos al naufragar un bote de pesca en La Coruña

CAMARIÑAS. Efe. Dos marineros de Camariñas desaparecieron al naufragar su Gamea en aguas próximas a la Playa de Reira y otro pudo ser rescatado después de permanecer cuatro horas sujetos al casco de la pequeña barca. El accidente se produjo el martes y buques pesqueros de la zona, así como lanchas de la Cruz Roja del Mar rastrearon ayer la zona para localizar los cuerpos de José Iglesias Martínez, de 37 años y José Manuel Antelo Martínez de 20 años.

El superviviente, Jesús Antero Quiriza de 30 años, patrón y armador de la embarcación, se mantuvo sujeto a ella durante cuatro horas hasta que fue localizado.

Gritos contra la Policía en una manifestación contra la heroína en Pamplona

PAMPLONA. Efe. Más de 700 personas corearon insistentemente gritos en contra de la Policía en una manifestación en protesta por la heroína, convocada por la Asamblea de Bares del Casco Viejo, de Pamplona, y apoyada por HB y Jarrai. La manifestación, encabezada por una pancarta en la que se leía en euskera «No a la heroína», partió a las 20.00 horas de la Plaza de las Recoletas y, tras recorrer diversas calles del Casco Viejo, finalizó en la Plaza del Castillo, en donde los participantes se disolvieron sin incidentes.

Durante el recorrido se corearon gritos como «la heroína la trae la Policía», «heroína, Policía, la misma porquería» y «que se chute la madera».